

检验鉴定行业动态

第 40 期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018 年 8 月 3 日

欧盟批准邻苯二甲酸盐限制提案。日前，REACH（欧盟法规《化学品的注册、评估、授权和限制》的简称）委员会会议批准了一项建议，限制 DEHP（邻苯二甲酸二辛酯）、DBP（邻苯二甲酸二丁酯）、DIBP（邻苯二甲酸二异丁酯）和 BBP（邻苯二甲酸丁酯苯甲酯）在条款中的含量。这 4 种邻苯二甲酸盐因其可再生性和内分泌干扰性而被列入了高度关注物质候选名单。根据这项建议，这些物质的浓度将被限制在某一浓度范围内，其重量等于或低于 0.1%，或在消费者使用的物品或室内使用的物品的任何增塑材料的任何组合中。这项限制随后将在《欧盟官方公报》上公布，并将在生效后 18 个月适用于在欧盟内外生产的产品。

韩国拟设定、修改婴幼儿食品的通用标准。日前，韩国食品药品安全处（MFDS）发布了第 2018-315 号公告，拟修改《食品法典》的部分内容，其主要内容有：新设定、修改婴幼儿食品的通用标准及规格。为明确辅食的含义，将特殊用途食品中其他婴幼儿食品及婴幼儿谷物调制食品类型改为婴幼儿用辅食；新设定老年食品的定义；修改食品

通用标准及规格中致病菌相关内容；.修改鱼油中磷虾油的重金属标准，将砷改为无机砷；删除胶囊类、糖类加工品、豆腐或凉粉类、其他食用油脂制品、酒精；新设定2种非法添加物等。

符合相关标准的新能源船舶可以享受车船税免税优惠。据中华人民共和国工业和信息化部官网报道，日前，财政部、税务总局、工业和信息化部、交通运输部印发《关于节能新能源车船享受车船税优惠政策的通知》明确提出符合相关标准的新能源船舶可以享受车船税免税优惠政策。《通知》指出，免征车船税的新能源船舶的主推进动力装置为纯天然气发动机。纳税人凭标注“纯天然气动力船舶”字段的船舶检验证书可享受车船税免税优惠。《通知》要求，船舶检验机构在核定检验船舶主推进动力装置时，对满足本通知新能源船舶标准的，应在其船用产品证书上标注“纯天然气发动机”字段；在船舶建造检验时，对船舶主推进动力装置船用产品证书上标注有“纯天然气发动机”字段的，应在其检验证书服务簿中标注“纯天然气动力船舶”字段。同时，《通知》还进一步明确，对使用未标记“纯天然气发动机”字段主推进动力装置的船舶，船舶所有人或者管理人认为符合本通知新能源船舶标准的，在船舶年度检验时一并向船舶检验机构提出认定申请，同时提交支撑材料，并对提供信息的真实性负责。船舶检验机构通过审核材料和现场检验予以确认，符合本通知新能源船舶标准的，在船舶检验证书服务簿中标注“纯天然气动力船舶”字段。

顺义区质监局特检所组织开展叉车整治工作。据国家纺织及皮革产品质量监督检验中心官网报道，日前，针对帝汇鑫钢材市场商户多、

叉车分散管理难度大的特点，顺义区质监局特检所将帝汇鑫钢材市场内使用的叉车作为整治重点，先后四次到该市场对商户进行报检指导，督促商家按时进行定期检验，开展安全隐患自查自纠，落实叉车使用安全主体责任。针对发现的隐患，指导商家开展检验后整改工作。

快速反应，加强服务，保障转换——中国质量认证中心积极做好中国强制性产品（CCC）认证目录和认证模式调整准备工作。据中国检验认证集团深圳有限公司官方微信报道，日前，为积极响应和贯彻国家政策、帮助企业顺利调整认证模式和取得强制性产品认证证书，中国质量认证中心快速反应着手部署工作，为全面启动认证模式调整及认证申请受理做好准备。中心与地方主管部门、行业协会、质检院和检测认证机构密切合作，发挥各自优势，形成合力，共同做好认证服务工作。

珠海中理商品检验公司列入易流态矿检测机构名录。珠海中理商品检验有限公司（以下简称“珠海中理检验”）经过复核评审，列入了“水路运输易流态化固体散装货物检测机构”名录，这意味着公司今后可以从事易流态化固体散装货物水分的检测业务。

重庆市食药监局关于 5 批次食品不合格情况的通告。据重庆市食药监局官网报道，日前，该食品药品监督管理局组织抽检餐饮食品、茶叶及相关制品、炒货食品及坚果制品、淀粉及淀粉制品、豆制品、方便食品、糕点、罐头、酒类、粮食加工品、肉制品、食糖、食用农产品、食用油、油脂及其制品、蔬菜制品、薯类和膨化食品、速冻食品、糖果制品、调味品、饮料等 20 类食品 471 批次样品。抽样检验

项目合格样品 455 批次，不合格样品 16 批次。根据食品安全国家标准，个别项目不合格，其产品即判定为不合格产品。

采编：李婷婷、朱隽欣、胡涛涛、刘思杰、沈雨欣、贺莹、关欣、路瑞鹤、宋春雨、马晓晶

采编指导：徐玲玲

支持单位：北京天平检验行有限公司

审核：张琳



进出口商品检验鉴定机构分会



检验鉴定机构分会

送：各会员单位，存档（2）
